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Krajský úřad Moravskoslezského kraje 
Vedoucí odboru sociálních věcí 

Vážený pan  
Mgr. Aleš Neuwirth 

DS: 8x6bxsd 
            

                  V Praze dne 5.3.2024 

Vážený pane vedoucí, 
 
PKSPOD děkuje za Vaše vyjádření a názory, které respektuje. PKSPOD je organizací, která zastřešuje 
předně pracovníky zařazené do SPOD na úrovních ORP a z toho důvodu komunikuje s nimi napřímo. 
Vychází též z premisy, že pracovníci OSPOD jsou vzdělaní odborníci, zařazení v samosprávných 
celcích, kteří umí popsat vlastní pracovní situaci a nepotřebují k tomu svolení, či dokonce vedení 
krajského úřadu. 
 
Analýzu jste možná nečetl správně, neboť nikde PKSPOD nezmiňuje, že by snad krajský úřad nebo 
kraj jako celek nějak kvalitativně kolísal v zajištění náhradní rodinné péče. Ano, PKSPOD se dotazoval 
OSPODů v MSK právě proto, že je považován za jeden z nejlepších krajů ohledně zavádění PPPD 
do praxe a původním důvodem oslovení OSPOD v MSK bylo šíření „dobré praxe“. Tyto informace 
ostatně PKSPOD sděloval v průvodním dopise k analýze, se kterým, jak je patrno z celého Vašeho 
sdělení nejste zřejmě seznámen a z toho důvodu došlo, jak doufáme k nepochopení průzkumu. 
 
PKSPOD je řádně zapsaná profesní organizace a právo na sdružování v profesních spolcích pramení 
již z Listiny základních práv a svobod. Profesní spolek může komunikovat s kým uzná za vhodné  
a nikdo nemůže být trestán za to, že je ve spolku jakkoli činný. 
 
Zveřejněné informace získala PKSPOD legitimní a naprosto transparentní cestou, kdy oslovila každý 
OSPOD datovou zprávou přes každý jednotlivý samostatný úřad. Odpovědi jsou řádně zaevidované 
a PKSPOD trvá na tom, že v dané době odpověděly OSPODy MSK zveřejněným způsobem. Více se 
k věci nebude již vyjadřovat. 
 
PKSPOD se pozastavuje nad Vaším sdělením, že OSPODy byly zneužity (zřejmě dle Vás jejich 
profesním spolkem, který hájí jejich zájmy). Možná si neuvědomujete, že se z našeho úhlu pohledu 
jedná o urážlivý pohled na pracovníky OSPOD, kterým nevěříte a které se nechávají dle Vašeho 
názoru kýmkoli zneužít, resp. neumí relevantně odpovědět na otázky ohledně jejich každodenní 
činnosti. 
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PKSPOD rozumí obavám OSPODů, které drží pohotovosti a jsou povinni zajistit bezpečné prostředí 
pro dítě v jakoukoli denní/noční dobu. O nic jiného ve sdělení PKSPOD nešlo. 
 
 
PKSPOD si váží odvahy OSPODů odpovědět a je opravdu ráda, že existují kraje a MHMP, kde se 
mezi pracovníky krajů a pracovníky OSPODů mohou vézt velmi otevřené i kritické diskuse na téma 
výkonu SPOD, kde není povinností spolu souhlasit a každá otevřená debata je brána jako motor  
k posouvání věcí vpřed. 
 
Za Vaši přílohu PKSPOD děkuje, avšak nebude se jí zabývat, neboť dotazy nebyly určené 
pracovníkům krajských úřadů. 
 
Analýza byla zaslána též MPSV, které dne 14. února 2024 PKSPOD za analýzu poděkovalo a sdělilo, 
že „si ji přečetlo se zájmem“.  
(viz vyjádření MPSV k analýze PKSPOD zde: 
https://www.pkspod.cz/index.php/2024/03/04/reakce-mpsv-na-dopis-a-analyzu-pkspod-ohledne-
reseni-krizovych-situaci-deti-ktere-potrebuji-nalehave-zajistit-bezpecne-nahradni-prostredi-pppd-
zdvop/ 
 
Pokud ve svém sdělení znovu opakujete, že MSK je připraven na „zákonné omezení ve využívání ZDVOP 
pro nejmenší děti (0-4 roky)“, pak je to Váš názor, který ale OSPODy ve Vašem kraji nesdílí, stejně jako 
PKSPOD a dokonce i MPSV, které ke značné radosti  PKSPOD dne 14. února 2024 sdělilo, že se 
aktuálně (stejně jako PKSPOD) zasazuje velmi aktivně o to, „aby i pro nejmenší děti byla zachována možnost 
pobytu ve ZDVOP“ a že „vždy tedy bude na zvážení daného OSPOD, jakou variantu řešení krizové situace využije 
s ohledem na specifika případu a situaci dítěte.“  PKSPOD takové řešení MPSV považuje za nejideálnější 
variantu.   
 
PKSPOD zasílá odpověď pouze Vám, protože se nepotřebuje před nikým obhajovat. PKSPOD je 
bezpečná odborná platforma mimo jiné i pro sdělování názorů pracovníků OSPOD. Pracovníci 
OSPOD mají právo se sdružovat a vyjadřovat svoje názory. PKSPOD bude pracovníky OSPOD hájit 
a věří pevně, že se jedná o nedorozumění a nikoli o snahu PKSPOD zastrašovat, či umlčovat. 
 

S pozdravem 
 

Mgr. Dagmar Kubičíková, v. r.  
předsedkyně PKSPOD  
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